

预拨财政补助经费、推迟年检、减免办学场地租金

重庆为受疫情影响的民办学校出台纾困措施

新华社重庆3月31日电 (记者 柯高阳)预拨财政补助经费、推迟年检、减免办学场地租金……重庆市教委、财政局、人社局、国资委等六部门近日联合发文,出台一系列政策为民办学校纾困解难。

重庆市教委负责人介绍,受疫情影响,部分民办学校因延期开学无法收取

学费,同时须照常支付教师薪酬、办学场地租金等支出,维持学校运转较为困难。为此,重庆市将按照2020年1月各民办中小学校、民办中等职业学校和普惠性民办幼儿园的在(园)学生数,以2020年生均公用经费补助标准的50%预拨生均公用经费,各民办高校按2019

年10月底在校全日制学生数(不含高职扩招学生)和相应生均经费补助标准的50%预拨,年检结束后进行清算。

同时,根据疫情防控工作实际,重庆将适当推迟对民办学校的年检工作。参照国家和重庆市出台的支持中小企业过渡难关系列政策措施,民办学校还可享

受办学场地租金减免、延期纳税、社会保险费减免和金融支持等政策。

重庆市还提出,将民办学校纳入当地疫情防控工作体系,在开学复工、物资供应、学生资助等方面将民办学校与公办学校通盘考虑,减少疫情带来的影响,确保学校办学稳定。

税收优惠政策促进渝企复工达产

本报讯 (记者 吴刚)3月31日,重庆日报记者从重庆市税务局召开的“减税降费服务 助复产促发展”新闻发布会上获悉,我市采取税收减、免、退、抵、缓、延等多种方式,有力促进了企业复工达产。

市税务局副局长周梁刚介绍,减税方面,我市阶段性调低小规模纳税人征收率,惠及全市10万余户小规模纳税人。延期缴税方面,税务部门已为全市受疫情影响不能按期申报缴纳税款的1000余户纳税人,办理延期缴纳税款;退税方面,提高部分产品出口退税率,全市686户出口企业、365种出口商品将受益,预计年内新增出口退税约1.13亿元;帮助纳税人获取纳税信用贷款方面,截至3月30日,通过“银税互动”项目,全市金融机构共授信企业3.4万户次,投放纳税信用贷款27.2亿元。

主城公交日客流量破400万人次 恢复至疫前日均客运量5成左右

本报讯 (记者 杨永芹)3月31日,来自重庆交通开投集团消息称,随着全市疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,重庆主城区公共交通客流量快速回升。截至3月30日,主城区公共交通客流量突破400万人次,达415.3万人次。这是春节以来首次突破400万人次,约恢复到了疫前日均客运量的50%。

从市民乘坐的各种交通出行工具来看,3月30日,地面公交达234.4万人次,较上周同期增长10.3%;轨道交通180.9万乘次,较

川渝专家为江津发展支招 扮演3个角色 打好“4张牌”

本报讯 (记者 周雨 实习生 刘玉娟)成渝地区双城经济圈战略将给江津带来哪些机遇?江津在成渝地区双城经济圈中如何找准自己的定位、目标和路径?3月31日,江津区举行推动成渝地区双城经济圈建设专家座谈会,来自成都市、泸州市、宜宾市和重庆市、江津区等地的15名专家齐聚一堂,积极为江津“支招”。

四川省区域经济研究会会长戴宾说,在重庆市的行政区划范围内,江津属独立型市辖区,本质上是距重庆主城区距离最近的中等城市。因此,江津在融入主城区发展上,应当扮演三个角色:一是承担,成为重庆主城区某区某一或某些功能的主要承载地和核心功能区;

二是共担,与重庆主城区共同担负重庆主城区的某一功能,成为重庆主城区某区某项经济功能的重要承载地之一;三是分担,发挥辅助作用,分担重庆主城区某些方面的功能。

重庆社会科学院城市与区域经济研究所所长彭劲松建议,江津在融入成渝地区双城经济圈发展上,应立足自身突出优势,打好“协同融合牌”“智能创新牌”“健康宜居牌”“开放改革牌”等“4张牌”。其中,在打好“协同融合牌”上,一是融入重庆高新区、科学城,打造产业创新中心;二是加强与泸州、宜宾等地的航运体系协作,融入西部陆海新通道建设,推进物流、金融、产业和贸易一体化发展。

城口县金岩村复工后抢修产业路

“啥都计划好了,就等路通”

□本报记者 罗芸

与开州区交界的“通渝隧道”城口侧右方,是该县鸡鸣乡金岩村通往山上四个合作社的村道起点。3月初复工以来,这条曾因各种原因停工二十余次的村道正抢抓时间修建,以造福更多当地人。

近日,记者再次来到这条总长11.8公里的公路施工现场,发现不少人都围绕这条路做好了弥补工期损失、恢复并扩大生产的打算。



喻秀群正在简易的猪圈里喂猪。

记者 罗芸 摄

担心,“我们先把种植技术学到手,到时候包地自己种不是更安逸吗?”

养猪夫妇: 种养循环发展乡村旅游

山区天气多变,很快飘起密集的小雨。

沿山道走了大约半小时后,一间孤独地伫立半山腰的简易棚房渐入记者视线,这里住着咸宜乡青龙村的陈德春、喻秀群夫妇。他们以前在山下开烧石灰的厂。几年前厂里关停,两口子就琢磨

着找地养猪。

看到金岩村这条路在修建,夫妇俩就准备在村道穿过的青龙村地盘上建养猪场,但因路没通,建建材的运费比建材本身还贵,两人只得先用木板搭个简易猪圈。

“我啥都计划好了,就等着路通了。”喻秀群说起了自己的计划:通路后把养猪圈修完,再请个懂养殖的师傅帮忙指导一段时间。修完猪圈,再在周边种上李树、桃树,实现种养循环。

“李子、桃子春天开花,夏秋结果,到

守土有责 爱心驰援

长寿区人民医院 做“大医精诚”的践行者



新冠肺炎疫情发生以来,长寿区人民医院科学谋划、精准施策,第一时间启动应急响应,在制度、人员和设备保障等方面做好充分准备,以实际行动筑牢长寿区疫情防控战线,以大爱仁心支援湖北疫情前线。

科学谋划 筑牢长寿疫情防控战线

面对疫情,科学的安排部署是有效应对方式。作为长寿区抗击新冠肺炎疫情前沿阵地,医院科学谋划、精准施策。在1月18日收治长寿区首例新冠肺炎疑似患者(后经核酸检测确诊)后,医院党委书记、院长乔正荣意识到,此次病毒感染来势汹汹,必须及早安排部署,科学规划疫情防控工作。1月19日,医院进入战时状态,制定了疫情防控相关应急预案和处置流程,迅速吹响了战“疫”冲锋号。1月21日,医院召开党委扩大会议,要求全院职工提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央和市委、市政府、区委区政府以及上级卫生健康主管部门的各项决策部署上来,坚持把守护人民群众生命安全和身体健康放在首要位置。

闻令而动,令出随行。医院立即成立了医疗救治组、院前急救组、发热门诊及住院管理组、医院感控组和后勤保障组5个工作小组,强力推进疫情防控工作。与此同时,后勤保障部门夜以继日添置相关诊疗设施设备,完善楼层房间功能设置布局;医疗、护理等职能部门统筹全院医务人员调动,分批进驻隔离病区 and 发热门诊,开展疑似及确诊患者的收治工作。全院职工迎难而上、科学调动,有条不紊地筑起长寿区疫情防控坚实防线。

医院相关负责人介绍,每天上午8时,医院都会召开疫情防控工作研判会,了解病人诊疗及收治情况以及当日物资耗材使用、储备情况,并讨论布



医院第三批支援湖北医疗队集结出征

置下一步工作。“只有了解了全院整体情况,做到心中有数,才能更好地从全局角度进行科学谋划,让各个临床科室、各个职能部门高效联动,更好保障人民群众生命健康。”该负责人表示。

积极救治 切实保障群众生命安全

“当时报名进入隔离病房时,妈妈觉得还是很危险的。”作为一名年轻医生,3月20日刚结束院内救治任务的该院呼吸与危重症医学科医生陈莹说,隔离病房虽然危险,但觉得“人生不虑此行”。看到许多90后甚至95后都主动报名前往武汉,也让陈莹更加坚定了医者仁心的信念。

1月25日,按照市、区一级响应部署,医院将感染科病区18间病房作为独立收治新冠肺炎留观患者、疑似患者和确诊患者区域,抽调全院内科系统21名医师参与发热门诊、留观、确诊患者和疑似患者的救治;护理部也在第一时间抽调全院35名护理骨干组建应急队伍,并将应急队伍分为三个梯队,作为后备力量。

一边是人员保障,另一边则是积极救治。医院先后组织专家组对医务

人员进行了6次专题培训,提高医务人员防控意识和救治水平;临床工作中,专家组根据国家卫健委诊疗方案,及时调整更新诊疗规范,并多次到隔离病区现场会诊指导确诊病例的病情评估、治疗方案调整、出院指征判断以及出院后复查事项等。

据悉,此次疫情防控战中,长寿区人民医院300多名医务工作者直接参与预检分诊、发热门诊、隔离病区等新冠肺炎的定点救治工作中,全院上下全力以赴做好疫情防控工作。此外,医院还抽调30余名医务工作者全面参与全区疫情防控工作,包括病毒标本采集、核酸检测、流行病学调查、高速公路卡点体温测量、社区病例筛查等。截至3月15日,该院专家组组织院内会诊143例次,会诊确诊病例20人次,疑似病例67人次,为医院新冠肺炎患者的规范性诊断与治疗提供了很好指导作用。

“面对医院下的死命令,我们做到了‘零死亡’和医务人员‘零感染’,说实话,还是很难。”作为一名拥有20多年经验的医务老兵,医院感染科副主任吴小兰直言“双零”来之不易,是全院医务人员共同努力的结果。

据了解,长寿区人民医院作为我市区县级新冠肺炎患者定点救治医

院,按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的要求,集合了全区呼吸、感染、重症、影像、检验专业的医疗专家,以高度负责的态度,对病例进行综合分析和诊治,实现了“零漏诊”“零死亡”和医务人员“零感染”。

支援前线 挑起战“疫”一线救治大梁

“我们正在打包行李,马上就要回来了。”3月25日,拨通长寿区人民医院第三批支援湖北医疗队领队付显芬的电话,那头的她正在收拾行李,即将凯旋归来。

时间回到一个月前。2月25日,整合后的重庆市第十二批、第十四批支援湖北医疗队入驻武汉市中心医院后湖院区,先后负责该院区第12病区、第14病区、第15病区3个重症病区和ICU。作为重庆医疗队护理组组长,付显芬主动承担起重症监护室护理组组长一职,带领117名护士接管了重症监护室,负责整个院区重症患者的护理。

重症患者病情危重、变化迅速,护理工作难度大、强度高、风险高。但付显芬和重症护理组迎难而上,以扎实



祝茂盛在孝昌县第一人民医院为首例新冠肺炎疑似患者做深静脉穿刺置管术

的基本功和高度的敬业精神,配合救治组,让整个重庆医疗队交了一份满意的答卷——累计负责床位132张,管理患者146人,其中重型21人、危重型28人,累计治愈出院86人,ICU累计转入普通病区21人。

付显芬进入武汉市中心医院后湖院区的前一天,往北100公里,她的同事——长寿区人民医院第二批支援湖北医疗队队长祝茂盛、队员王鹏等正在孝昌县第一人民医院紧张地救治患者。

“病情恶化,严重肾功能衰竭,呼吸困难,要马上行深静脉穿刺置管才行。”2月24日10时,一阵急促的脚步声和交谈声在孝昌县第一人民医院内响起。原来,该院收治了一例疑似新冠肺炎患者,其有慢性肾病史,因胸闷喘气7天来院就诊,病情危重。

紧急万分的情况下,医生们想到



付显芬带领医院护理团队在武汉中心医院重症监护病房(ICU)开展工作